

वार्षिक प्रतिवेदन

सत्र 2020 – 2021

विद्यार्थी संख्या

सत्र 2020-21 में 527 विद्यार्थियों ने महाविद्यालय में प्रवेश लिया, जिसके अन्तर्गत छात्रों की संख्या 229 तथा छात्राओं की संख्या 298 है। कला संकाय में 380, वणिज्य संकाय में 105 व विज्ञान संकाय में 32 विद्यार्थी हैं। इसके अतिरिक्त यहाँ बी. सी.ए. व ए.पी.जी.डी.सी.ए. की कक्षाएँ भी सुचारू रूप से चलती हैं।

महाविद्यालय परिवार

हमारे इस महाविद्यालय परिवार में प्राचार्य डॉ. नरेश कुमार दुआ के अतिरिक्त 07 एसोसिएट प्रोफेसर व 15 एसिसटेंट प्रोफेसर (Including Librarian) नियमित आधार पर कार्यरत हैं। इस सत्र में 3 प्राध्यापकों ने अनुबंध के आधार पर कार्य किया। कार्यालय को सुचारू रूप से चलाने में 03 कर्मचारी नियमित व 01 अनुबंध के आधार पर कार्यरत हैं। 01 लाइब्रेरी रेस्टोरर नियमित आधार पर कार्यरत है। चतुर्थ श्रेणी के कर्मचारी 04 नियमित व 6 अनुबंध आधार पर कार्यरत है।

स्थापना दिवस एवं स्वर्ण जयंती समारोह

29 जनवरी 2021 को कॉलेज की स्थापना के 50 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। स्वर्ण जयंती के इस विशेष अवसर पर मुख्यातिथि पूर्व मुख्यमंत्री, हरियाणा सरकार, चौधरी भूपेन्द्र सिंह हुड्डा रहे। इस पुनीत कार्यक्रम का आरम्भ वैदिक यज्ञ से हुआ। उत्तर प्रदेश से पधारे वैदिक विद्वान ब्राह्मणों ने सस्वर मंत्रोच्चारण से यज्ञ विधि को सम्पन्न करवाया। संस्था के संरक्षक एवं गद्दीनशीं महन्त खुशहाल दास जी की उपस्थिति एवं आशीर्वाद ने कार्यक्रम की शोभा को बढ़ाया। इस अवसर पर रोहतक से विधायक श्री बी.बी. बत्तार, कलानौर से विधायिका श्रीमती शकुन्तला खटक, महम से पूर्व विधायक श्री आनन्द सिंह दांगी, श्री चक्रवर्ती शर्मा, कॉलेज प्रबन्धन समिति के सदस्यगण, विभिन्न गाँवों के पंच व सरपंच, नगरपालिका, कलानौर के पूर्व चेयरमैन पार्षद, कॉलेज का भूतपूर्व स्टाफ व पूर्व छात्र भी मौजूद रहे। प्रबन्धन समिति के अध्यक्ष श्री शादीलाल बत्तार ने अपने वक्तव्य में 50 स्वर्णिम वर्षों की गौरवमयी यात्रा के बारे में विस्तार से बताया तथा इन 50 वर्षों में आने वाले उतार-चढ़ाव के अनुभवों को भी सांझा किया। चौधरी भूपेन्द्र सिंह ने अपने सम्बोधन में प्रबन्धन समिति के अध्यक्ष श्री शादीलाल बत्तार एवं गवर्निंग बॉडी के सभी सदस्यों, प्राध्यापकों, कर्मचारियों, विद्यार्थियों एवं पूर्व छात्रों को इस अवसर पर बधाई दी और कहा कि इस इलाके का असल विकास कॉलेज की स्थापना के बाद ही हुआ है।

प्राचार्य डॉ. नरेश कुमार दुआ ने अपनी रिपोर्ट के माध्यम से 50 वर्षों में कॉलेज की शैक्षणिक व अन्य गतिविधियों की उपलब्धियों से परिचित करवाया। महाविद्यालय की स्वर्णिम यात्रा का लेखा-जोखा प्रस्तुत करने वाली 'स्मारिका' का विमोचन गणमान्य अतिथियों के द्वारा किया गया। प्रबंधन समिति के महासचिव श्री भारत भूषण बठला ने धन्यवाद ज्ञापन दिया। इस अवसर पर लगाई गई फोटो-गैलरी व कॉलेज की वार्षिक पत्रिका 'विद्यांकुर' की प्रदर्शनी आकर्षण का केन्द्र रही। युवाओं के प्रेरणा-स्रोत अक्षत जोशी ने दिव्यांजलि प्रस्तुति के द्वारा मनमोहक भजनों के माध्यम से वातावरण को संगीतमयी बनाया।

महाविद्यालय में होने वाली गतिविधियाँ

महाविद्यालय में विद्यार्थियों की शैक्षणिक एवं अन्य गतिविधियों की भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न परिषदों का गठन किया जाता है। सभी प्राध्यापकों के कुशल निर्देशन में इन परिषदों का संचालन व क्रियान्वयन किया जाता है।

अंग्रेजी विभाग

अंग्रेजी भाषा में विद्यार्थियों की रूचि बढ़ाने हेतु विभाग ने एक नई परम्परा की शुरुआत की है जिसके तहत महाविद्यालय के मुख्य द्वार के पास लगे एक बोर्ड पर रोजाना एक नया शब्द, उसकी ट्रांसक्रिप्शन उसका मतलब व वाक्य में उसका प्रयोग लिखा जाता है।

9 जुलाई 2021 को विभाग द्वारा National Level Online Quiz Contest का आयोजन किया गया, जिसमें देश के विभिन्न राज्यों के 72 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता में जी.एम.एन. कॉलेज, अम्बाला से अरवि प्रथम, एम.के.जे.के. महाविद्यालय से नीलू द्वितीय, NIFT चेन्नई से स्नेहांग्शु तालुकदार तृतीय स्थान पर रहे।

मनोविज्ञान विभाग

विभाग ने कोविड-19 महामारी की वजह से लगे लॉकडाउन में विद्यार्थियों की विभिन्न मानसिक समस्याओं का निवारण करने के उद्देश्य से परामर्श सत्र रखे जिसमें विद्यार्थी अपने प्राध्यापकों से सम्पर्क कर सकते थे। 18 फरवरी 2021 को विभाग द्वारा State Level Online Poster Making Competition का आयोजन किया गया, जिसका विषय था 'मानसिक स्वास्थ्य एवं कोविड-19' इस प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार वंशिका, दयानन्द कॉलेज, कुरुक्षेत्र, द्वितीय पुरस्कार आयुषी, डी.ए.वी. महाविद्यालय (लाहौर), अम्बाला (सिटी) व तृतीय पुरस्कार संयुक्त रूप से प्रतीक्षा शर्मा, डी.ए.वी. कॉलेज, यमुनानगर और भारती, सत जीन्दा कल्याणा कॉलेज, कलानौर को मिला।

गणित विभाग

जून 2021 के अन्तिम सप्ताह में विभाग द्वारा National Level Online Mathematical Poster Making Competition का आयोजन करवाया गया। इस प्रतियोगिता में विभिन्न महाविद्यालयों के 39 विद्यार्थियों ने भाग लिया। जिसमें सत जीन्दा कल्याणा महाविद्यालय, कलानौर से भारती ने प्रथम, आदर्श महिला महाविद्यालय भिवानी से प्रेक्षा कौशिक ने द्वितीय, दयानन्द महिला महाविद्यालय कुरुक्षेत्र से हिना ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक से अन्जू, सत जीन्दा कल्याणा महाविद्यालय कलानौर से तनुजा व दयानन्द महिला महाविद्यालय कुरुक्षेत्र से मोनिका ने सात्वना पुरस्कार हासिल किया।

वाणिज्य विभाग

31 अक्टूबर 2020 को विभाग द्वारा Online International Level Commerce Quiz Competition का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में विभिन्न देशों के 317 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता में M.D. University, Rohtak से अंशु प्रथम, B.P.S.M.V. Khanpur Kalan, Sonapat से अंजलि द्वितीय, Govt. College for Women,

Rohtak से आसना तृतीय स्थान पर रहीं। 30 जून 2021 को विभाग द्वारा राष्ट्रीय स्तरीय ऑनलाइन 'Advertisement Making Competition' का आयोजन किया गया जिसमें विभिन्न महाविद्यालयों के कुल 25 प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता में Govt. P.G. College Ambala Cantt से साहिल प्रथम, Vaish Arya Kanya Mahavidyalya से उमा कुमारी द्वितीय व Yaduvanshi, Govt. College for Women Faridabad से तान्या तृतीय स्थान पर रहीं।

भूगोल विभाग

16 सितम्बर 2020 को भूगोल विभाग द्वारा 'ओजोन डे' के उपलक्ष्य में स्लोगन लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कॉलेज स्तरीय इस प्रतियोगिता में कुल 32 विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया जिसमें दीप्ति (बी.ए.-1) को प्रथम, रीतू बी.काम. को द्वितीय व नीतु कुमारी (बी.ए.-1) को तृतीय पुरस्कार प्राप्त हुआ। 22 अप्रैल 2021 को 'पृथ्वी दिवस' के अवसर पर राज्यस्तरीय ऑनलाइन 'पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता' का आयोजन किया गया। विभिन्न महाविद्यालयों के 52 विद्यार्थियों ने इसमें प्रतिभागिता की। एम.डी.यू., रोहतक के शिक्षा विभाग की प्रिया ने प्रथम, रतिया के राजकीय महाविद्यालय की अमनदीप कौर द्वितीय और फरीदाबाद के इंस्टीच्युट ऑफ टीचर एजुकेशन से प्रियंका व एस.जे.के. कॉलेज कलानौर की प्रियंका ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान हासिल किया। भूगोल विभाग एवं पर्यावरण क्लब के संयुक्त तत्वावधान में 'भारत की 'आजादी का अमृत महोत्सव' व महाविद्यालय के स्वर्ण जयन्ती वर्ष में पर्यावरण संरक्षण के लिए 2 जुलाई 2021 को महाविद्यालय प्रांगण में पौधारोपण अभियान के तहत फल व छायादार वृक्ष लगाए गए।

इतिहास व राजनीतिक शास्त्र विभाग

10 नवम्बर 2020 को इतिहास व राजनीतिक शास्त्र विभाग के संयुक्त तत्वावधान में राज्य स्तरीय ऑनलाइन अर्न्तमहाविद्यालय निबन्ध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में एस.जे.के. कॉलेज, कलानौर से पूजा प्रथम, राजकीय महिला महाविद्यालय, रोहतक से रीति द्वितीय और नीति (राजकीय महिला महाविद्यालय, रोहतक) व कीर्ति (पं. नेकी राम शर्मा राजकीय महाविद्यालय, रोहतक) ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान प्राप्त किया। यह कार्यक्रम डॉ. रितू लाल व डॉ. ममता रानी के निर्देशन में सम्पन्न हुआ।

30 जून 2021 को इतिहास व राजनीतिक शास्त्र विभाग द्वारा National Level Online Collage Making Competition का आयोजन किया गया। विभिन्न महाविद्यालयों के प्रतिभागियों में से दयाल सिंह कॉलेज, करनाल से प्रियंका ने प्रथम, एम.के.जे.के. महाविद्यालय, रोहतक से अंजलि नान्दल ने द्वितीय व डी.ए.वी. सैन्टनरी कॉलेज, फरीदाबाद से सौरव कुमार ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

अर्थशास्त्र विभाग

15 जुलाई 2021 को विभाग द्वारा 'Impact of Corona Pandemic on Indian Economy' विषय पर राष्ट्रीय स्तरीय ऑनलाइन निबन्ध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। विभिन्न राज्यों के 28 प्रतिभागियों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। वैश्य महिला महाविद्यालय, रोहतक से हनिशा प्रथम, नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नॉलजी, सिलचर (असम) से किंगसुक तालुकदार द्वितीय व के.एल. मेहता कॉलेज, फरीदाबाद से कालज रावत तृतीय रहे। कमल इंस्टीच्युट ऑफ हाईयर

एजुकेशन एण्ड एडवांस टेक्नोलॉजी नई दिल्ली से प्रवीन चतुर्वेदी को सांत्वना पुरस्कार दिया गया। सभी प्रतिभागियों को ई-सर्टिफिकेट व विजेताओं को नकद इनाम भी दिए गए।

विज्ञान विभाग

9 जुलाई 2021 को विभाग द्वारा राष्ट्रीय स्तरीय ऑनलाइन साईंस क्राफ्ट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में कुल 16 प्रतिभागियों ने भाग लिया। अग्रवाल कॉलेज बल्लभगढ़ से पवन कुमार प्रथम, एस.जे.के. कॉलेज से भारती द्वितीय, आई.बी. कॉलेज पानीपत से शिवानी तृतीय स्थान पर रहीं। सभी प्रतिभागियों को ई-सर्टिफिकेट व विजेताओं को नकद पुरस्कार दिए गए।

संस्कृत विभाग

23 जून 2021 को विभाग द्वारा एक राज्यस्तरीय ऑनलाइन संस्कृत श्लोकोच्चारण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें विभिन्न महाविद्यालयों के 16 विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता में पं. नेकीराम शर्मा राजकीय महाविद्यालय, रोहतक से सूर्यकान्त मिश्र ने प्रथम, सत जीन्दा कल्याणा कॉलेज ऑफ एजुकेशन, कलानौर से सविता ने द्वितीय, श्री लाल नाथ हिन्दू महाविद्यालय, रोहतक से दीक्षा ने तृतीय तथा महारानी किशोरी जाट कन्या महाविद्यालय से पूजा ने सांत्वना पुरस्कार प्राप्त किया।

राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S.)

एन.एस.एस. यूनिट-II द्वारा 15 अगस्त 2020 को सरकार के 'वृक्षाबन्धन अभियान' के तहत वन महोत्सव का आयोजन किया गया। इसमें कुल 44 स्वयंसेविकाओं ने भाग लेते हुए अपनी Geotagged Photos सांझा की। एन.एस.एस. यूनिट-I द्वारा 17 अगस्त 2020 को श्री हरीशचन्द्र के दिशा-निर्देशन में एक दिवसीय 'वन-महोत्सव' का आयोजन किया गया। इसमें कुल 60 स्वयंसेवकों ने भाग लिया। 1 नवम्बर 2020 को 'हरियाणा दिवस के उपलक्ष्य में यूनिट-I व यूनिट-II के संयुक्त तत्वावधान में State Level Haryanvi Poetic Recitation Competition का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में राज्य के विभिन्न महाविद्यालयों और विश्वविद्यालयों से कुल 28 टीमों ने भाग लिया। 11 नवम्बर 2020 को यूनिट-II द्वारा National Education Day के अवसर पर Poster Making व Essay Writing Competition का आयोजन किया गया, जिसमें कुल 24 स्वयंसेविकाओं ने भाग लिया। 27 जनवरी 2021 को कॉलेज प्रांगण में एक दिवसीय कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें स्वयं सेविकाओं ने महाविद्यालय की साफ-सफाई कर उसकी सुन्दरता बढ़ाने में अपना योगदान दिया। एन.एस.एस. की ये सभी गतिविधियाँ श्री हरीशचन्द्र (P.O., N.S.S.I) व डॉ. सुमन (P.O., N.S.S.II) के निर्देशन में सम्पन्न हुईं। 14 जुलाई 2021 को महाविद्यालय की N.S.S. Unit I & II द्वारा राज्यस्तरीय ऑनलाइन वाटर कुलर पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के थीम 'Haryanavi Culture' तथा 'Save Water Save Earth' पर अपनी कला का प्रदर्शन करते हुए विभिन्न संस्थानों के 15 प्रतिभागियों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। M.D. University, Rohtak से Kapil ने प्रथम, S.J.K College Kalanaur से Kavita ने द्वितीय व M.D. University से ही Manju ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

राष्ट्रीय कैडेट कोर (N.C.C.)

कंपनी कमांडर लेफ्टीनेंट (डॉ.) विकास कुमार के नेतृत्व में कॉलेज में एन.सी.सी. यूनिट कार्यरत है। Director General N.C.C. के निर्देशानुसार कॉलेज के एन.सी.सी. यूनिट ने 15 अगस्त से 14 सितम्बर 2020 तक फिट इंडिया अभियान में सक्रिय रूप से भाग लिया। महीना भर चले इस अभियान के तहत कॉलेज के 18 कैडेट्स ने 841.3 km रनिंग की जिसकी रिपोर्ट दैनिक आधार पर ऑनलाइन माध्यम से बटालियन HQ भेजी गई। कैडेट्स ने 'फिटनेस' के इस राष्ट्रव्यापी कार्यक्रम में स्वयं तो उत्साहपूर्वक भागीदारी की ही साथ ही साथ अपने 5 दोस्तों व परिवार वालों को भी फिट रहने के लिए प्रेरित किया।

26 नवम्बर 2019 को बटालियन HQ के निर्देश पर चलाए गए पौधरोपण कार्यक्रम में 15 कैडेट्स ने भागीदारी की व पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया।

11 नवम्बर 2019 को एन.सी.सी. कैडेट्स ने राष्ट्रीय शिक्षा दिवस पर हुए ऑनलाइन कार्यक्रम में पोस्टर, स्लोगन बनाकर व निबंधादि लिखकर शिक्षा के महत्त्व के बारे में जागरूकता अभियान में अपना योगदान दिया। इस कार्यक्रम में 20 कैडेट्स ने हिस्सा लिया।

5 दिसम्बर 2020 को 11 हरियाणा बटालियन एन.सी.सी. भिवानी के निर्देशानुसार ऑनलाइन माध्यम से संविधान प्रस्तावना शपथ ग्रहण समारोह मनाया गया। इस कार्यक्रम में 20 कैडेट्स ने भाग लिया।

14 जनवरी 2021 को बटालियन HQ के निर्देशानुसार कॉलेज में वर्ष 2020-21 के लिए कैडेट्स की चयन-प्रक्रिया संपन्न हुई। 60 कैडेट्स ने एन.सी.सी. यूनिट में एनरोलमेंट के लिए आवेदन किया। शारीरिक परीक्षा व साक्षात्कार के पश्चात 27 कैडेट्स का चयन किया गया। 11 हरियाणा बटालियन के विभिन्न पदाधिकारी इस अवसर पर उपस्थित रहे।

1-5 फरवरी 2021 तक 11 हरियाणा बटालियन भिवानी द्वारा भिवानी में 5 दिवसीय कैम्प आयोजित किया गया। एन.सी.सी. तृतीय वर्ष के 15 कैडेट्स ने इस कैम्प में भाग लिया।

9-11 फरवरी 2021 तक एन.सी.सी. द्वितीय वर्ष के विद्यार्थियों के लिए बटालियन द्वारा भिवानी में कैम्प लगाया गया जिसमें कॉलेज के 13 कैडेट्स ने भाग लिया।

3 मार्च 2021 को 11 हरियाणा बटालियन, एन.सी.सी. भिवानी द्वारा आयोजित 'BEE Certificate' की प्रैक्टिकल परीक्षा में 13 कैडेट्स ने भाग लिया। 04 मार्च 2021 को CEE Certificate के प्रैक्टिकल परीक्षा में 15 कैडेट्स ने भाग लिया। 07 मार्च 2021 Group HQ, Rohtak द्वारा आयोजित CEE Certificate की परीक्षा में 15 कैडेट्स ने भाग लिया व 14 मार्च 2021 को Battalion HQ द्वारा आयोजित BEE Certificate की परीक्षा में 13 कैडेट्स ने भाग लिया।

11 हरियाणा बटालियन, भिवानी के निर्देशानुसार कॉलेज एन.सी.सी. यूनिट के 36 कैडेट्स ने सरकार के IGOT Platform पर Covid-19 सम्बन्धित ट्रेनिंग ली व 30 कैडेट्स ने भारत सरकार के N.C.C. Digital Platform पर अपना रजिस्ट्रेशन करवाया। 17 मई 2021 को A.N.O. द्वारा Online Meeting की गई जिसमें कैडेट्स को अपने परिवार, पास-पड़ोस व गाँव में Corona Virus के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए प्रेरित किया गया।

Youth Red Cross & Red Ribbon Club

14 अगस्त 2020 को International Youth Day के उपलक्ष्य में College Level Online Quiz Competition का आयोजन किया गया, जिसमें कुल 65 विद्यार्थियों ने भाग लिया। Sumit/314/B.A. III ने पहला, Archana/386/B.A. ने दूसरा, व Ankit/132/B.A. II ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। कॉलेज स्तर पर आने वाले पहले दो विजेताओं ने District Level Quiz Competition में भाग लिया। 18 दिसम्बर 2020 को विश्व एड्स दिवस पर एड्स के प्रति जागरूकता फैलाने हेतु Poster Making Competition का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पूजा, द्वितीय स्थान कोमल व तृतीय स्थान कुसुम ने प्राप्त किया। 20 फरवरी 2021 को हरियाणा एड्स कंट्रोल सोसाइटी, पंचकूला के तत्वावधान में Govt. College for Women, Rohtak में AIDS Control Society की रोहतक ब्रांच द्वारा लगाए गए प्रशिक्षण शिविर में Dr. Shalini Sharma, Dr. Umesh Kumar व 4 स्वयंसेविकाओं (Manisha, Poonam, Sakshi, Darpan) ने भाग लिया। 1 March 2021 को Youth Red Cross, University Outreach Programme व N.S.S. के संयुक्त तत्वावधान में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। डॉ. देवेन्द्र चहल, सेक्रेटरी, जिला रेड क्रॉस सोसाइटी इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि रहे। प्राचार्य डॉ. नरेश कुमार दुआ ने स्वयं रक्तदान कर शिविर का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर श्री ओमप्रकाश डंग (उपाध्यक्ष, कॉलेज प्रबंधन समिति) व श्री गुलशन शर्मा (पूर्व छात्र एवं सिल्वर पदक विजेता, ऐशियन पेसिफिक गेम्स) मौजूद रहे। पी.जी.आई.एम.एस. से आई टीम का इस कार्यक्रम में विशेष सहयोग रहा। इस शिविर में 65 यूनिट रक्त एकत्रित हुआ। इसी अवसर पर रक्तदान का महत्त्व बताने के लिए एक 'स्लोगन लेखन प्रतियोगिता' का आयोजन भी किया गया, जिसमें Indu/2048/B.A. I ने प्रथम, Rambhateri/2090/B.A. I ने द्वितीय व Manisha/247/B.A.II ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। 13 April 2021 को विश्व स्वास्थ्य दिवस के उपलक्ष्य में स्वयंसेवकों को Teach AIDS : A Documentary Film दिखाई गई। ये सभी कार्यक्रम प्रकोष्ठ की संयोजिका डॉ. शालिनी शर्मा के दिशा-निर्देशन में आयोजित किए गए।

खेल-विभाग की गतिविधियाँ

वार्षिक खेल-कूद प्रतियोगिता 26 फरवरी 2021 को महाविद्यालय के खेल-परिसर में 30वीं वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का शुभारम्भ मुख्य अतिथि डॉ. बी.एस. सिन्धु (परीक्षा नियन्त्रक, महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक), श्री ओमप्रकाश डंग (उप-प्रधान, कॉलेज प्रबंधन समिति), श्री भारत भूषण बठला (महासचिव, कॉलेज प्रबंधन समिति), श्री महेन्द्र खुराना (कोषाध्यक्ष, कॉलेज प्रबंधन समिति), प्राचार्य डॉ. नरेश कुमार दुआ एवं श्री गुलशन शर्मा (पूर्व छात्र एवं सिल्वर पदक विजेता, ऐशियन पेसिफिक गेम्स) ने ध्वजारोहण करके किया। मुख्य अतिथि डॉ. बी.एस. सिन्धु ने कॉलेज के विद्यार्थियों की खेल-उपलब्धियों की सराहना की तथा विद्यार्थियों को वार्षिक खेल-कूद प्रतियोगिता में उत्साहपूर्वक भाग लेने के लिए प्रेरित किया।

इस प्रतियोगिता में 24 गतिविधियों का आयोजन हुआ, जिनमें महिला वर्ग व पुरुष वर्ग में विभिन्न रेस, हाई एवं लॉन्ग जम्प, शॉटपुट एवं डिस्कस थ्रो, लेमन रेस, साईकिल रेस एवं चाटी रेस जैसी रोमांचकारी प्रतियोगिताएँ हुईं। इनके अतिरिक्त टीचिंग एवं नॉन-टीचिंग स्टाफ की 100 मीटर रेस भी हुई। म्यूजिकल चेयर प्रतियोगिता ने कार्यक्रम को और भी रुचिकर बनाया। इस वार्षिक प्रतियोगिता में महिला वर्ग में बी.ए. तृतीय वर्ष की छात्रा पूजा ने एवं पुरुष वर्ष में बी.ए. तृतीय

वर्ष के छात्र अजय ने सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का खिताब हासिल किया। इस खेलकूद प्रतियोगिता का निर्देशन खेल प्रभारी डॉ. कृष्ण कुमार वत्स ने किया। एथलीट कोच डॉ. संजीव, श्री राहुल शर्मा, श्री मिल्खा सिंह, श्री नरेन्द्र एवं श्री उपकार का खेलों के संचालन में विशेष सहयोग रहा।

अन्य उपलब्धियाँ : इस सत्र में कोरोना महामारी के प्रकोप के कारण विश्वविद्यालयों व अन्य खेल संगठनों द्वारा अधिक प्रतियोगिताओं का आयोजन नहीं हुआ फिर भी महाविद्यालय के होनहार छात्र व युवा खिलाड़ियों के प्रेरणास्त्रोत यशवीर सिंह (बी.ए. द्वितीय वर्ष) ने 25-27 जनवरी 2021 को भोपाल (मध्य प्रदेश) में आयोजित 18th National Junior Athletics Federation Cup (U-20) में रिकार्ड 78.68 मीटर तक भाला फेंककर स्वर्ण पदक प्राप्त किया। 8-10 मार्च 2021 तक आयोजित World University Games Trials में 79.20 मीटर तक भाला फेंककर चीन में आयोजित होने वाली World University Games के लिए क्वालीफाई किया। 15-19 मार्च 2021 तक पटियाला (पंजाब) में आयोजित 24th National Federation Cup Senior Athletics Championship में भी 79.31 मीटर भाला फेंककर रजत पदक हासिल किया व कॉलेज का नाम रोशन किया। 7 अप्रैल 2021 को कॉलेज की टीम महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक में आयोजित Inter-College Cross Country (M) प्रतियोगिता में चौथे स्थान पर रही।

यूनिवर्सिटी आउटरीच प्रोग्राम

14 अगस्त 2020 को 'वृक्षाबन्धन अभियान के तहत पौधारोपण समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें कॉलेज के विद्यार्थियों को व गोद लिए गाँव आँवल के ग्रामवासियों को पौधारोपण हेतु पौधे वितरित किए गए। प्रकोष्ठ की गतिविधियाँ डॉ. इन्दुपाल के निर्देशन व डॉ. रितु लाल और डॉ. शालिनी शर्मा के सहयोग से सम्पन्न हुईं।

पूर्व छात्र प्रकोष्ठ

3 जुलाई 2021 को प्रकोष्ठ द्वारा Online Alumni Meet का आयोजन किया गया, जिसमें पूर्व छात्रों ने न केवल कॉलेज से जुड़ी अपनी खट्टे-मीठे अनुभव सांझा किए बल्कि भविष्य में कॉलेज के उत्थान के लिए बेहद महत्त्वपूर्ण सुझाव भी दिए। यह कार्यक्रम प्रकोष्ठ की संयोजिका डॉ. रितु लाल के दिशा-निर्देशन व डॉ. दीपा जुनेजा, डॉ. उमेश कुमार, डॉ. पूनम अधलखा व कु. पायल गुलाटी के सहयोग से सम्पन्न हुआ।

R.T. I. Cell

12 मार्च 2021 को महाविद्यालय की RTI Cell व राजनीतिक विज्ञान विभाग के संयुक्त तत्वाधान में 'निबन्ध-लेखन' प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 'सूचना का अधिकार : एक कदम सुशासन की ओर' विषय पर हुए इस निबन्ध-लेखन में Mohini/303/B.A. III को प्रथम, Manju/2008/B.A.I को द्वितीय व Sonia/2032/B.A.I को तृतीय पुरस्कार हासिल हुआ। विजेताओं को क्रमशः 2000/-, 1500/- व 1000/- रूपये की नकद राशि पुरस्कार स्वरूप दी गई। यह कार्यक्रम डॉ. सुषमा शर्मा व डॉ. ममता रानी के कुशल दिशा-निर्देशन में सम्पन्न हुआ।

Extra Co-curricular Activities

12 अक्टूबर 2020 को हरियाणा सरकार के निर्देशानुसार कोविड-19 महामारी के प्रति जागरूकता के लिए जन आन्दोलन चलाने की शुरुआत की, जिसके तहत Teaching & Non-Teaching Staff ने Covid Protocol मानने की शपथ ली।

11-12 जनवरी 2021 को UGC द्वारा Online National Youth Parliament का आयोजन किया गया। स्टॉफ के सभी सदस्यों व विद्यार्थियों ने इस प्रोग्राम में भाग लिया।

सेमिनार/वेबिनार/कार्यशाला

10 से 11 अक्टूबर 2020 को महाविद्यालय के **Department of Computer Science and Applications** द्वारा 'Transforming Online Learning For Equitable, Inclusive and Quality Education with Special Focus on National Education Policy 2020'. विषय पर Online अन्तर्राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला के पहले दिन दिल्ली के जे.एन.यू., प्रोफेसर के डी. के. लोबियाल ने National Education Policy के बारे में विस्तार से बताया। प्रोफेसर करण सिंह, जे.एन.यू. नई दिल्ली ने Web Technologies से अवगत करवाया। Dr. Omprakash Kaiwariya, Nottingham Trent University, United Kingdom ने अपने वक्तव्य के माध्यम से Research and Online Tools की विस्तृत जानकारी दी। कार्यशाला के दूसरे दिन Prof. Navin Rajpal, GGSIPU, New Delhi ने 'Challenges of Online Education in current Scenario' Dr. Dinesh Kumar, NIT, Allahabad ने Online Teaching Tools : Google Classroom and other tools के बारे में जानकारी दी। Dr. Bharti Rana, Sh. Vishwakarma Skill University, Gurugram ने Digital Pedagogy पर विस्तृत जानकारी दी। कॉलेज प्रबंधन समिति के अध्यक्ष श्री शादीलाल बत्रा ने सभी प्रतिभागियों का हौंसला बढ़ाया व स्टाफ के सदस्यों की इस प्रकार आयोजन के लिए तारीफ की। प्राचार्य नरेश कुमार दुआ ने सभी वक्ताओं का धन्यवाद किया। इस कार्यशाला का आयोजन विभाग के सदस्यों डॉ. आँचल खत्री व श्रीमती सोनिया मग्गू की देख-रेख में हुआ। विभाग के विद्यार्थियों दिनेश, सुमित, भारती व तनुजा ने आयोजन में अपना पूरा सहयोग दिया। स्टाफ के सभी सदस्यों ने ज्वलन्त हुई विषय पर हुई इस कार्यशाला में प्रतिभागिता की।

23 दिसम्बर 2020 को महाविद्यालय द्वारा Academic Proficiency Through Meditation विषय पर एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें IIT Kanpur से Dr. Usha Udaar, Asstt. Prof. of Linguistics मुख्य वक्ता रहीं। यह कार्यशाला डॉ. रितु लाल के दिशा निर्देशन में समपन्न हुई।

5 जून 2021 को महाविद्यालय के **भूगोल विभाग** द्वारा 'पर्यावरण दिवस' के उपलक्ष्य में 'Ecosystem Restoration' विषय पर ऑनलाइन राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इस वेबिनार में मुख्य वक्ता Dr. Surender Singh (Retd Professor, Delhi University) व Dr. Mehtab Singh (Professor, MDU, Rohtak) रहे जिन्होंने पर्यावरण के संरक्षण के बारे में विस्तार से बताया। प्राचार्य डॉ. नरेश कुमार दुआ ने अधिक से अधिक वृक्ष लगाकर पर्यावरण को बचाने का संदेश दिया। यह वेबिनार श्रीमती उर्मिला दलाल के दिशा निर्देशन व डॉ. सुमन नैन के सहयोग से सम्पन्न हुआ।

18 जुलाई 2021 को **मनोविज्ञान विभाग व Guidance & Counselling Cell** के संयुक्त तत्वावधान में 'साइकोलॉजी ऑफ हैप्पी एंड मीनिंगफुल लाइफ' विषय पर एक अन्तर्राष्ट्रीय वेबिनार का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता श्री संजीव वर्मा, वैदिक मनोवैज्ञानिक एवं मैडिटेशन एक्सपर्ट, कनाडा ने वैदिक मनोविज्ञान के सिद्धान्तों की व्याख्या की। प्रोफेसर जी वेंकटेश कुमार, मैसूर यूनिवर्सिटी मैसूर ने 'Stress, Skill and Immune System' पर अपना व्याख्यान

प्रस्तुत करते हुए हैप्पीनेस के महत्त्व पर बल दिया। इस कार्यक्रम की संयोजिका सुश्री सुनीता सचदेवा व कार्डिनेटर डॉ० सुषमा शर्मा रही। इस वेबिनार में देश-विदेश से 126 प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस अवसर पर कॉलेज प्रबन्धन समिति के कोषाध्यक्ष श्री महेन्द्र खुराना, मैनेजर डॉ० अपर्णा बत्तरा, प्राचार्य डॉ० नरेश कुमार दुआ सहित समस्त टीचिंग व नॉन टीचिंग स्टाफ मौजूद रहा।

National Level Science Quiz Competition

28 फरवरी 2021 को गणित-विभाग ने Physics, Chemistry & Computer Science विभाग के साथ मिलकर National Science Day के उपलक्ष्य में National Level Online Quiz Competition आयोजित किया। इस प्रतियोगिता में देशभर के विभिन्न कॉलेजों व विश्वविद्यालयों से कुल 95 टीमों ने भाग लिया। यह कार्यक्रम डॉ. गुरविन्दर सिंह डॉ. पूनम अधलखा, श्रीमती पूजा, कु. कोमल के सहयोग से सम्पन्न हुआ।

सड़क सुरक्षा क्लब

15 जनवरी 2021 को 32 वाँ सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाते हुए एक विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया गया। श्री प्रवीन कुमार व श्री जितेन्द्र कुमार ने विद्यार्थियों को सड़क सुरक्षा नियमों का पालन करने की शपथ दिलाई। यह प्रोग्राम क्लब की संयोजिका डॉ. दीपा जुनेजा के निर्देशन में आयोजित किया गया।

लाइब्रेरी/वाचनालय

महाविद्यालय की लाइब्रेरी में 24157 किताबें हैं। विद्यार्थियों के लिए 2 शोध जर्नल, 10 मैगजीन व 09 समाचार-पत्र हर महीने लिए जाते हैं।

अन्तर्महाविद्यालयीय गतिविधियाँ

महानिदेशक उच्चतर शिक्षा विभाग, हरियाणा के आदेशानुसार कानूनी साक्षरता कार्यक्रम (अगस्त 2020) के अन्तर्गत हरियाणा राज्य कानूनी सेवाएँ प्राधिकरण की ओर से आयोजित ऑनलाइन कार्टून पोस्टर मेकिंग कार्यक्रम में महाविद्यालय के 14 विद्यार्थियों ने भाग लिया। विद्यार्थियों ने सड़क सुरक्षा, दहेज बंदी, बाल मजदूरी, बाल विवाह, (कोरोना/कोविड-19) पर्यावरण आदि विषयों पर कार्टून पोस्टर आदि बनाकर ऑनलाइन लिंक पर सबमिट किए। इन विद्यार्थियों का निर्देशन कानूनी साक्षरता प्रकोष्ठ के संयोजक डॉ. विकास कुमार, सदस्य डॉ. सतीश नरवाल, डॉ. सुमन और सुश्री पायल ने किया।

25 दिसम्बर 2020 को डॉ. दीपा जुनेजा के दिशा निर्देशन में अर्थशास्त्र विभाग की छात्राओं मिताली/404/B.Com III व श्रुति/B.Com III/405 ने श्री लाल नाथ हिन्दू महाविद्यालय, रोहतक द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय ऑनलाइन इकोनॉमिक्स क्विज़ प्रतियोगिता में भाग लिया।

17 मार्च 2021 को आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी द्वारा आयोजित State Level Inter College Solo Dance Competition में कॉलेज की सांस्कृतिक कमेटी के निर्देशन में Renu/128/B.A III ने भाग लिया।

21 मार्च 2021 को आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी द्वारा 'आजादी का अमृत महोत्सव' के उपलक्ष्य में आयोजित राज्यस्तरीय ऑनलाइन निबन्ध लेखन प्रतियोगिता में डॉ. विकास कुमार के दिशा-निर्देशन में बी.ए. तृतीय वर्ष की छात्रा पूजा

की प्रविष्टि को भेजा गया।

HKCL द्वारा दिनांक 18 मई 2021 को आयोजित Covid-19 Awareness E-Test प्रतियोगिता में डॉ. ममता रानी के निर्देशन में बी.ए. प्रथम वर्ष के नवीन कौशिक व काजल ने भाग लिया।

हिन्दू कन्या महाविद्यालय जीन्द जून 2021 में द्वारा आयोजित ऑनलाइन राजनीतिक विज्ञान प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में डॉ. ममता रानी के निर्देशन में बी.ए. प्रथम वर्ष की मन्जु, नेहा व गीतु ने भाग लिया व सभी छात्राओं का उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा।

छोटूराम आर्य कॉलेज सोनीपत द्वारा जून 2021 में आयोजित राष्ट्र स्तरीय ऑनलाइन राजनीतिक विज्ञान प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में डॉ. ममता रानी के निर्देशन में बी.ए. प्रथम वर्ष की गीतु व नेहा ने भाग लिया। दोनों छात्राओं का उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा।

महिला सशक्तिकरण प्रकोष्ठ

8 मार्च 2021 को अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर प्रकोष्ठ द्वारा राष्ट्रीय स्तरीय 'Woman of 21st Century' विषय पर Online Slogan Writing Competition का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी की राखी इन्दोरा ने प्रथम, Pt. N.R.S. Govt. College Rohtak की वर्षा ने द्वितीय व MKJK Mahavidyalya, Rohtak की Indu ने तृतीय व आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी की छात्रा महक को सांत्वना पुरस्कार हासिल हुआ।

इस कार्यक्रम के आयोजन में डॉ. रितु लाल, डॉ. शालिनी शर्मा, डॉ. गुरविन्दर सिंह, डॉ. ममता रानी, डॉ. उमेश कुमार का सहयोग रहा।

Guidance and Counselling Cell

28 फरवरी 2021 को प्रकोष्ठ के तत्वावधान में श्री संजीव वशिष्ठ, HR Head (Recruitment) Motif India Pvt. Ltd. द्वारा 'जीवन में सफलता' एवं 'परीक्षा में तनाव कम कैसे करें' विषय पर प्रेरणामयी विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया गया।

सांस्कृतिक कमेटी

20 जुलाई 2021 को महाविद्यालय की स्वर्ण जयंती व भारत की आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में राज्य स्तरीय ऑनलाइन हरियाणवी कविता पाठ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। राज्य के विभिन्न महाविद्यालयों के 21 विद्यार्थियों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। इस प्रतियोगिता में राजकीय पी.जी. महिला महाविद्यालय रोहतक से उषा ने प्रथम, सत जीन्दा कल्याणा कॉलेज, कलानौर की छात्रा दीपा ने द्वितीय व आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी से खुशबू ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक से पूजा को सांत्वना पुरस्कार हासिल हुआ।

Environment Club

25 जुलाई 2021 को वन विभाग, हरियाणा द्वारा आयोजित 72वें राज्य स्तरीय ऑनलाइन वन महोत्सव कार्यक्रम में महाविद्यालय के Environment Club की संयोजिका Dr. Deepa Juneja व 29 विद्यार्थियों ने भाग लिया। इस कार्यक्रम का शुभारम्भ माननीय मुख्यमंत्री (हरियाणा सरकार) के अभिभाषण से हुआ।

शैक्षणिक एवं अनुसंधान क्षेत्र में प्राध्यापक वर्ग का योगदान (2020-21)

डॉ० नरेश कुमार दुआ ने 30 जुलाई 2020 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक की आनलाईन यूनिवर्सिटी कोर्ट मीटिंग में भाग लिया। 5 से 7 अगस्त 2020 तक Amity University, Noida में आयोजित International Conference FLAME-2020 के एक तकनीकी-सत्र की अध्यक्षता की।

14 अक्टूबर 2020 को परीक्षा नियन्त्रक, महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक के साथ Online/Offline Exam MCQ Mode विषय पर एक मीटिंग में हिस्सा लिया। 15 अक्टूबर 2020 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक के गणित विभाग द्वारा आयोजित 'National Webinar on Mathematics in Science and Technology' में भाग लिया। 20 अक्टूबर 2020 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक द्वारा आयोजित 'National Webinar on Statistics and its applications' में प्रतिभागिता की।

22 दिसम्बर 2020 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय रोहतक के गणित विभाग द्वारा आयोजित 'International Conference on History and Development of Mathematics' के एक तकनीकी सत्र की अध्यक्षता की और राज्यस्तरीय ऑनलाइन पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में निर्णायक की भूमिका भी निभाई।

15 फरवरी 2021 को IQAC, Govt College Dujana द्वारा 'Holistic approach towards online teaching' विषय पर आयोजित National Webinar में हिस्सा लिया।

19 फरवरी 2021 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक के उपकुलपति के साथ Conduct of UG/PG exams विषय पर मीटिंग में हिस्सा लिया। 5 मार्च 2020 को आदर्श महिला महाविद्यालय, भिवानी के कम्प्यूटर साईंस विभाग द्वारा आयोजित 'International Webinar on Technology Advancements for Global Career through AI, Cloud Analytics & Black Chain' में प्रतिभागिता की।

1 जून 2021 को महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक के उपकुलपति के साथ Conduct Online Exams की मीटिंग में भाग लिया। 4 जून 2021 को 'परिवार पहचान पत्र' विषय पर Haryana State Higher Education Council की मीटिंग में हिस्सा लिया।

4 जून 2021 को ही महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक की 48th University Court Meeting में हिस्सा लिया। 29 जून 2021 को राजकीय महाविद्यालय, दुजाना के शारीरिक शिक्षा विभाग व संस्कृत विभाग द्वारा आयोजित 'National Webinar on Yoga for Boosting Immunity to fight with Covid-19' में हिस्सा लिया।

30 जून 2021 को राजकीय महाविद्यालय, दुजाना के शारीरिक शिक्षा विभाग द्वारा आयोजित 'National Webinar on Obesity and its management' में प्रतिभागिता की।

सुश्री सुनीता सचदेवा ने 16 जुलाई 2020 को NAAC बैंगलुरु द्वारा Higher Education with Special Emphasis During Covid - 19 विषय पर आयोजित वेबिनार में भाग लिया। 21 जुलाई 2020 को Haryana SLQAC द्वारा आयोजित "NAAC Assessment & Accreditation Process" वेबिनार में भाग लिया। 18 जनवरी 2021 को DGHE, Haryana द्वारा Implementation of NEP-2020 in State of Haryana विषय पर आयोजित

वेबिनार में भाग लिया। 15 फरवरी 2021 को BRS College, Dujana (Jhajjar) की IQAC Cell द्वारा Holistic Approach Towards Online Teaching विषय पर आयोजित वेबिनार में भाग लिया।

डॉ० इन्दुपाल ने 21 जुलाई 2020 को System Analyst NAAC द्वारा आयोजित वेबिनार में भाग लिया।

डॉ. आर. के. भास्कर ने 19 से 25 जुलाई 2020 तक गोपीचन्द आर्य महिला कॉलेज, अबरोहा (पंजाब) द्वारा "Understanding NAAC Revised Accreditation Guidelines (2020) for affiliated / constituent colleges" विषय पर 7 दिवसीय ऑनलाइन कार्यशाला में भाग लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College Dujana (Jhajjar) द्वारा "Holistic Approach Towards Online Teaching" विषय पर आयोजित वेबिनार में हिस्सा लिया। 15 मई से 24 मई 2021 तक सनातन धर्म महाविद्यालय, अम्बाला कैन्ट द्वारा दस दिवसीय ऑनलाइन 'Designing Captivating Presentations with Power Point' विषय पर आयोजित सर्टिफिकेट कोर्स/ कार्यशाला में भाग लिया। 21 से 30 जून 2021 तक उपरोक्त महाविद्यालय द्वारा ही 'Professional Documents with Microsoft Word' विषय पर आयोजित सर्टिफिकेट कोर्स / कार्यशाला में भाग लिया।

श्रीमती उर्मिला दलाल ने 16 व 17 जुलाई 2020 को Govt. P.G. College Sec-11, Chandigarh द्वारा 'Redrawing the Domestic Paradigm : Family Bonding, Gender Concern and Health Issues Amidst Covid-19' विषय पर आयोजित वेबिनार में भाग लिया। दिसम्बर 2020 में 'Academic Proficiency Through Meditation' विषय पर आयोजित कार्यशाला में भाग लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College, Dujana (Jhajjar) द्वारा "Holistic Approach Towards Online Teaching" विषय पर आयोजित एक दिवसीय राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 27 जून 2021 को Govt. P.G. Nehru College, Jhajjar द्वारा 'Impact of Covid-19 on Environment (A Geographical Perspective)' विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 29 जून 2021 को B.R.S. Govt. College Dujana, Jhajjar द्वारा 'Yoga for Boosting Immunity to Fight with Covid-19' व 30 जून 2021 को 'Obesity and Its Management' विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया ।

डॉ० सुषमा शर्मा ने 16 जुलाई 2020 को Indian Academy of Applied Psychology द्वारा "Applied Social Psychology Potential to Flourish" विषय पर आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 28 जुलाई 2020 को IAAP द्वारा ही Building and Maintaining Interpersonal relationship विषय पर आयोजित International Webinar में हिस्सा लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College Dujana (Jhajjar) द्वारा आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 19 फरवरी 2021 को मनोविज्ञान विभाग, पंजाबी यूनिवर्सिटी, पटियाला द्वारा "Applied Psychology : Current Trend and Future Directions" विषय पर आयोजित संगोष्ठी में टेक्निकल सत्र की अध्यक्षता की। 29 जून 2021 को गाँधी मेमोरियल नेशनल कॉलेज, अम्बाला कैन्ट के मनोविज्ञान विभाग द्वारा "Positive Youth Development : Way Out of Pandemic" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 30 जून 2021 को B.R.S. Govt. College, Dujana द्वारा "Obesity and Its Management" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया।

डॉ० रितु लाल ने 18 जनवरी 2021 को DGHE, Haryana द्वारा NEP पर आयोजित वेबिनार में हिस्सा लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College, Dujana, Jhajjar की IQAC द्वारा आयोजित एक

दिवसीय राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया।

डॉ० शालिनी शर्मा ने 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College, Dujana (Jhajjar) की IQAC द्वारा आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 11 से 17 मार्च 2021 तक अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ की IQAC द्वारा आयोजित सात दिवसीय Faculty Development Programme on Introducing NAAC Revised Accreditation : Framework & Quelling the Quest में भाग लिया।

डॉ० गुरविन्दर सिंह ने 01 अगस्त 2020 को Sh. L.N. Hindu College, Rohtak के गणित विभाग द्वारा "Applications of Mathematics" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 15 अक्टूबर 2020 को म.द. वि. रोहतक के गणित विभाग द्वारा Mathematics in Sciences & Technology विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 20 मार्च 2021 को हरियाणा सरकार के निर्देश पर आयोजित Monitoring and Mentoring of Secondary Schools (Classes IX & X) by Higher Education Institutes-2021 Programme में GGSSS, Kalanaur में बतौर वक्ता उपस्थित रहे। 6 जून 2012 को TITS, Bhiwani द्वारा "COVID-19 : Basics and its Prevention" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 28 जून 2021 को गणित विभाग, महर्षि दयानन्द विश्वविद्यालय, रोहतक से Doctor of Philosophy (Ph.D) की डिग्री प्राप्त की।

डॉ० ममता रानी ने 16 जुलाई 2020 को NAAC Bangalore द्वारा 'Higher Education with Special Emphasis during Covid-19' आयोजित ऑनलाइन राष्ट्रीय संगोष्ठी में भाग लिया। 21 जुलाई 2020 को Haryana SLQAC द्वारा 'NAAC Assessment and Accreditation Process' विषय पर आयोजित वेबिनार में भाग लिया। 11 अगस्त 2020 को Changing Politics in International Order विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College, Dujana (Jhajjar) द्वारा आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 20 फरवरी 2021 को मारकंडा नेशनल कॉलेज शाहबाद द्वारा A critical Evaluation of Revised Assessment Framework of NAAC पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 11 से 17 मार्च 2021 तक अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ की IQAC Development Programme on Introducing NAAC Revised Accreditation : Framework and Quelling the quest में भाग लिया। 19 जून 2021 को Master Soft ERP Soutions Pvt. Ltd. द्वारा आयोजित 'Principal and IQAC Co-ordintor Meet' में भाग लिया।

डॉ० विकास कुमार ने 14 सितम्बर 2020 को हिन्दी एवं अन्य भारतीय भाषा विभाग, कुमाऊँ विश्वविद्यालय, नैनीताल द्वारा हिन्दी दिवस के अवसर पर आयोजित ऑनलाइन प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में भागीदारी की। 14 सितम्बर 2020 को ही हिन्दी साहित्य भारती और वैश्य महाविद्यालय, रोहतक द्वारा 'निज भाषा उन्नति अहै, सब उन्नति को मूल' विषय पर आयोजित राष्ट्रीय तरंग संगोष्ठी में सहभागिता की। 23 दिसम्बर 2020 को सावन कृपाल रूहानी मिशन इंडिया व एस.जे.के. कॉलेज के संयुक्त तत्वावधान में Academic Proficiency Through Meditation विषय पर आयोजित ऑनलाइन वर्कशाप में भाग लिया। 11 फरवरी 2021 को 11 हरियाणा बटालियन, भिवानी द्वारा आयोजित 3 दिवसीय कैम्प में 'Interview Skills & Life Skills विषय पर व्याख्यान दिया।

डॉ. दीपा जुनेजा ने 16 जून 2021 को गुरुनानक खालसा कॉलेज, यमुनानगर द्वारा "Assessing Literature :

Challenges & Prospects” विषय पर आयोजित एक दिवसीय राष्ट्रीय स्तरीय वेबिनार में भाग लिया। 14 जुलाई 2021 को Vaish Mahila Mahavidyalaya, Rohtak द्वारा “Financial Literacy” विषय पर आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया।

डॉ० पूनम अधलखा ने 20 अक्टूबर 2020 को म.द.वि. रोहतक के गणित विभाग द्वारा ‘Statistics and Its Applications’ विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 15 फरवरी 2021 को Brig. Ran Singh Govt. College Dujana (Jhajjar) की IQAC द्वारा आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 20 फरवरी 2021 को मारकंडा नेशनल कॉलेज, शाहबाद द्वारा "A Critical Evaluation of Revised Assessment Framework of NAAC" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 5 मार्च 2021 को आदर्श महिला महाविद्यालय द्वारा Technology Advancement for Global Career through AI, Cloud Analytics and Block Chain विषय पर हुए International on Webinar में प्रतिभागिता की। 11 से 17 मार्च 2021 तक अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ द्वारा आयोजित वेबिनार में भाग लिया। 20 मार्च 2021 को हरियाणा सरकार के निर्देश पर आयोजित Monitoring and Mentoring of Secondary Schools (Classes IX & X) by Higher Education Institutes-2021 Programme में GGSSS, Kalanaur में बतौर वक्ता उपस्थित रहीं ।

डॉ. सतीश नरवाल ने 24 जुलाई 2020 को Dept. of Statistics, University of Rajasthan Rajasthan द्वारा ‘Covid-19 Political and Statistical Analysis of Date’ विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में प्रतिभागिता की। 21 अगस्त 2020 को श्री एल.एन. हिन्दू कॉलेज, रोहतक के गणित विभाग द्वारा ‘Recent Advances in Mathematical Sciences’ पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया व शोधपत्र प्रस्तुत किया। 22-23 मार्च 2021 को DCRUST, Murthal, Sonapat द्वारा आयोजित Online International Conference में शोधपत्र प्रस्तुत किया। 29 जून 2021 को B.R.S. College, Dujana (Jhajjar) द्वारा ‘Yoga for Boosting Immunity to fight with Covid’ व 30 जून 2021 को ‘Obesity and Its management’ विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया।

डॉ. मानसा राय ने 11 से 17 मार्च, 2021 तक अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ द्वारा आयोजित Faculty Development Programme में भाग लिया। 18 से 26 जून 2021 तक Teaching Learning Centre, Ramanujan College, University of Delhi द्वारा आयोजित Faculty Development Programme में भाग लिया।

डॉ. उमेश कुमार ने 28 मई 2020 को सनातन धर्म महाविद्यालय (लाहौर), अम्बाला कैंट में आयोजित एक दिवसीय ऑनलाइन अन्तर्विषयक राष्ट्रीय शोध संगोष्ठी में प्रतिभागिता की जिसका विषय था ‘भारतीय भाषाओं के लिए ऑनलाइन सीखने की तकनीक : मौलिक अवधारणाएँ एवं विधाएँ।’ 18 फरवरी 2021 को श्री लाल नाथ हिन्दू महाविद्यालय, रोहतक द्वारा आयोजित कार्यक्रम में मुख्य स्रोत वक्ता के रूप में ऑनलाइन व्याख्यान प्रस्तुत किया, जिस विषय का - ‘संस्कृत भाषा की उपयोगिता : एक दृष्टिकोण’। 26 मार्च 2021 को संस्कृत साहित्य परिषद, लक्ष्मीबाई महाविद्यालय, दिल्ली एवं ग्लोबल संस्कृत फोरम, दिल्ली प्रांत के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय ई-संगोष्ठी में हिस्सा लिया। 14 मई 2021 को गोस्वामी गणेश दत्त सनातन धर्म महाविद्यालय, पलवल द्वारा आयोजित एक दिवसीय

राष्ट्रीय ई-संगोष्ठी में हिस्सा लिया।

डॉ. सुमन नैन ने 8 फरवरी 2021 से 13 मार्च 2021 तक UGC-HRDC, GJUS & T Hisar द्वारा आयोजित Faculty Induction Programme में भाग लिया। 6 अक्टूबर 2020 को MKJK College, Rohtak द्वारा "Sustainable Development : Issues and Way Forward" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में प्रतिभागिता की। 12 अक्टूबर 2020 को राजकीय महाविद्यालय, सिदरावली द्वारा आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया जिसका विषय था - Globalization and Changing Face of Education For Sustainable Development : Emerging Dilemmas and Challenges. 1 अक्टूबर 2020 को वैश्य आर्य कन्या महाविद्यालय व NSS Wing of MDU, Rohtak के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित International Webinar में हिस्सा लिया। जिसका विषय था To Propagate the Philosophy and Vision of Mahatama Gandhi in Context with Social Issues amongst NSS Volunteers में भाग लिया।

कृ. पायल गुलाटी ने 8 फरवरी 2021 से 13 मार्च 2021 तक UGC-HRDC, GJUS & T Hisar द्वारा आयोजित Online Faculty Induction Programme में भाग लिया। 3 से 9 जुलाई 2020 तक शोध हरियाणा, School of Business and Management Studies, Central University of Haryana, Mahendergarh और Indian Council of Social Science & Research, New Delhi के संयुक्त तत्वावधान में 'One Week Online Research Methodology Workshop' में भाग लिया। 11 जुलाई 2020 को National Conference on Industry 4.0 : Exploring New Horizons and Challenges for New Normal Post Covid-19 में भाग लिया। 15 से 19 जुलाई 2020 तक Dept. of Management Studies, BSAITM, Faridabad द्वारा आयोजित Faculty Development Programme में भाग लिया। 21 से 25 जुलाई 2020 तक KL Mehta Dayanand College for Women, Faridabad द्वारा आयोजित Faculty Development Programme में भाग लिया।

श्री राजकुमार वत्स द्वारा लिखी किताब "The Libraries Under Transformation : Problems and Prospects" वर्ष 2021 में प्रकाशित हुई 12 जून 2021 को अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ द्वारा "Effective and Efficient Writing of Research papers for the web of Science, Scopus Indexed Journal and Conference Papers using Typeset Research Studio" विषय पर आयोजित राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया। 29 जून 2021 को अग्रवाल कॉलेज, बल्लभगढ़ द्वारा 'Role of N-List Resources in Academic Institutions' विषय पर आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय वेबिनार में भाग लिया।

श्री हरीशचन्द्र ने 25 फरवरी से 26 मार्च 2021 तक HRDC, BPSMV, Khanpur Kalan, Sonapat द्वारा आयोजित Online Faculty Induction Programme-4 में भाग लिया।

डॉ. आँचल खत्री ने 11 फरवरी से 13 मार्च 2021 तक Teaching Learning Centre, Ramanujan College, University of Delhi द्वारा आयोजित Faculty Induction Programme में भाग लिया।